

2023年6月22日 星期四 癸卯年五月初五

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



爆料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24501期 今日4版 每份1.70元

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 省委常委会召开会议 许勤主持并讲话

本报讯(黑龙江日报记者 曹忠义)6月21日,省委书记许勤主持召开省委常委会会议,传达学习习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,传达有关专题会议精神,研究贯彻落实意见。

会议指出,习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话,着眼于强国建设、民族复兴,立足于赓续中华文脉、建设现代文明,对中华文化传承发展的一系列重大理论和现实问题作了深入系统阐述,具有极强的政治性、思想性、战略性、指导性,是一篇闪耀着马克思主义真理光芒、

充盈着中华文化独特气韵的光辉文献,是建设中华民族现代文明和社会主义文化强国的行动指南。我们要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,深刻把握中华文明的五个突出特性,深刻把握“两个结合”的重大意义,进一步增强政治自觉、历史自觉,更好担负起新时代新的文化使命,加快推进龙江文化振兴,为建设社会主义文化强国贡献龙江力量。

会议强调,要强化理论武装,结合开展主题

教育,深入学习贯彻习近平总书记关于文化建

设的新思想新观点新论断,增强历史思维、辩证

思维,加强宣传解读,深化研究阐释,准确把握

精神实质,自觉指导文化实践,以实际行动坚定

拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚

定文化自信,坚持中国特色社会主义文化发展道

路,深入践行社会主义核心价值观,挖掘传承龙

江红色文化,大力弘扬龙江优秀精神,厚植高质

量振兴发展的文化底蕴,凝聚现代化强省建设的

强大力量。要坚持守正创新,深入实施文化振

兴计划,深化文化体制机制改革,加强文化遗产

保护传承,推进文化惠民工程建设,着力打造文

艺精品力作,大力发展文博、文创、文旅产业,促

进优秀传统文化创造性转化、创新性发展。要秉

持开放包容,深化同“一带一路”沿线国家人文

交流,用好哈洽会、中俄文化大集等载体平台,

推动文明交流互鉴,向世界讲好中国故事、龙江

故事,建设展示中华民族现代文明重要窗口。要

凝聚工作合力,各级党组织要坚持党管宣传、党

管文化、党管意识形态,强化文化担当,压实工

作责任,把文化传承发展任务纳入“四个体系”,

加强统筹协调,强化政策支持,建强专业队伍,

为文化强省建设提供有力保障。

会议还研究了其他事项。

## 张安顺会见吉林省广东商会会长陈敏雄

本报讯(记者 梁可心)6月21日,省委常委、市委书记张安顺会见吉林省广东商会会长陈敏雄一行。

张安顺代表市委、市政府对客人来哈考察表示欢迎,并简要介绍哈尔滨经济社会发展及第三十二届哈洽会举办情况。张安顺

说,作为国家重要老工业基地,当前我们正持续深入抓经济、谋发展、惠民生,加快打造“七大都市”,积极构建“4567”现代产业体系,着力打造数字经济、生物经济、冰雪经济、创意设计产业四个经济发展新引擎,以现代产业高质量发展有效带动经济增长。

希望吉林省广东商会发挥桥梁纽带作用,深

入了解、积极推介哈尔滨的禀赋优势、发展

潜力和营商环境,引导带动更多企业家来哈

投资兴业。哈尔滨将持续打造市场化、法治化

、国际化的一流营商环境,做好全方位服

务保障,与企业家们共享发展机遇、共创美

好未来。

陈敏雄高度评价哈尔滨营商环境及发展成

果,表示将发挥商会平台优势,做实沟通对接文

章,努力推动粤哈资源互惠共享、产业融合发展,

实现优势互补、互惠共赢。

冯延平、栾志成参加会见。

## 转变理念创新思维动态调整打好安保整体战 用心用情用力保障群众度过一个欢乐祥和节日

### 张起翔调度端午节安保工作

昨8时,张起翔先后来到地铁2号线中央大街站、中央大街友谊路下穿通道、斯大林公园,实地查看地铁安检、治安管控、紧急疏散等各项安保工作的落实情况,详细了解地铁安检、警力配备和客流量等情况,叮嘱要密切关注沿江人流变化。

他对友谊路和中央大街交口人民公安与人民武警筑起“爱心人墙”模式给予充分肯定;对武警方面给予的大力支持表示衷心感谢,并鼓励他们以更多这样的创新形式、简单行动去感动群众、温暖群众、引导群众,切实转变理念、创新思维,动态调

整防控措施,全力打好安保整体战、协同战、攻坚战,用心用情用力保障群众度过一个欢乐祥和节日。

随后,张起翔在哈尔滨公安指挥艇会议室召开了端午节安保工作调度会议,通过视频监控

系统查看夜晚中央大街、景阳广场等人流聚集

区域安保情况,重点区域人流分时情况,听取部

分区县(市)及相关部门关于端午期间安保安

排、医疗保障、交通疏导等情况汇报。他强调,今

年端午节是疫情平稳转段后第一个端午节,大客流研判要打破传统思维、突发情况应对要予以充分估计,节日安保要做到有备无患。各地、各相关部门要以对党、对人民高度负责的态度,迅速把思想和行动统一到市委市政府的部署要求上来,增强“一盘棋”意识,以“时时放心不下”的责任感、“绣花”的功夫做好端午安保工作,用全市参战安保人员的“辛苦指数”换取人民群众的“幸福指数”。要强化沿江一线巡逻管控密度

和频次,关键部位要定点定人定责,真正做到

“小事上见精神”,落实落靠各项安全措施,确保

游客安全、节日安全。要根据实时客流情况,加

强交通调度,适时增加车次,细化安保举措,做

好大客流应对准备,切实满足乘客高效畅通出

行需求。要深入挖掘参与安保工作的正面典型,

加大新媒体等新闻宣传力度,培育社会良好文

明风尚,传播城市新的精神内核,力争通过办好

一个节,提升一座城。

## 将心比心换位思考用心用情用力做好信访工作 最大程度提升人民群众的获得感幸福感满意度

### 张起翔到市信访局“走流程”及督导调研信访工作

要站在来访者角度,从“端头”开始重新梳理接访工作,进一步优化便民设施、精简办事程序、提高服务质量,切实做到接访机制便捷高效、接访环

境温馨温暖和群众合理合法诉求得到解决。在接访接待室,张起翔看望慰问一线干部职工,对广大信访干部坚守群众工作第一线任劳任怨的付出了表示感谢,并要求把信访这个“送上门来的群众工作”作为锻炼优秀干部的重要途径,保障

好与信访接待人员工作强度相匹配的待遇。

随后张起翔现场接待了道里区、南岗区的来访群众,耐心听取他们的诉求,现场与市直相关部门和有关区负责同志研究解决。他强调,群众利益无小事。各地、各部门要主动扛起责任担当,做到真接访、真下访、真化解,推动信访问题

解决在基层、化解在源头。要系统解决重点领域

突出问题,贯彻落实“管战线、管信访”“系统抓、

抓系统”的行业责任,持续开展城乡建设、劳动社保等领域信访突出问题专项治理,总结可复制可推广的经验做法,从根本上形成解决问题的长效机制,切实降存量、遏增量。要紧盯“事要解决”这个目标,切实把群众的事当成自己的事来办,对已受理的信访事项,逐一明确责任主体、解决路径、工作时限,尤其着力攻克“骨头案”,尽最大可能克服困难、创造条件给百姓最理想的“答案”。

随后张起翔到市信访局“走流程”及督导调研信访工作

好与信访接待人员工作强度相匹配的待遇。

随后张起翔现场接待了道里区、南岗区的来访群众,耐心听取他们的诉求,现场与市直相关部门和有关区负责同志研究解决。他强调,群众利益无小事。各地、各部门要主动扛起责任担当,做到真接访、真下访、真化解,推动信访问题

解决在基层、化解在源头。要系统解决重点领域

突出问题,贯彻落实“管战线、管信访”“系统抓、

抓系统”的行业责任,持续开展城乡建设、劳动社

保等领域信访突出问题专项治理,总结可复制可

推广的经验做法,从根本上形成解决问题的长效

机制,切实降存量、遏增量。要紧盯“事要解决”

这个目标,切实把群众的事当成自己的事来办,对

已受理的信访事项,逐一明确责任主体、解决路

径、工作时限,尤其着力攻克“骨头案”,尽最大可

能克服困难、创造条件给百姓最理想的“答案”。

张起翔还亲切慰问了节日期间奋战在一线的公安干警、武警官兵、消防救援人员、民兵预备役以及应急救援

社会组织、志愿者等,对大家的辛勤付出表示感谢,并向坚守岗位的医疗救护、交通运输、城管环卫等各行各业劳动者送上节日的祝福,希望大家继续保持良好精神风貌,坚守岗位、恪尽职守,确保节日期间城市运行安全有序。

蒋传海、冯延平、尹喜峰参加检查。

张起翔还亲切慰问了节日期间奋战在一线的公安干警、武警官兵、消防救援人员、民兵预备役以及应急救援

社会组织、志愿者等,对大家的辛勤付出表示感谢,并向坚守岗位的医疗救护、交通运输、城管环卫等各行各业劳动者送上节日的祝福,希望大家继续保持良好精神风貌,坚守岗位、恪尽职守,确保节日期间城市运行安全有序。

蒋传海、冯延平、尹喜峰参加检查